
 

 

 
14. november 2012 

Referat fra møde i Løft Bundlinjen 2012, ”Effekt og Proces”  

Mødet fandt sted hos Jysk Landbrugsrådgivning, Majsmarken 1, 7190 Billund  
den 13. november 2012 kl. 13.00-16.00.  

 
Målet med mødet var:  
 

1) At give indspil til Projektjury på DLBR - Erhvervspotentialet og Landmand - Be-
driftspotentialet. 
 
De 4 projekter blev vurderet som følger:  
 
Nr. 1 Lean i kvægbruget 
Nr. 2 DMS Dairy Management system 
Nr. 3 Mark Analyse Online 
Nr. 4 Krydsning Kombi-Kryds og Kødproduktion uden støtte 
 

2) Sidste nyt om projektet med feedback fra brugergruppen.  
 
Endnu engang fik jeg super god feedback fra brugergruppen. Følgende stikord har 
jeg taget med hjem: 
 
a. Konkret om vejeartiklen: De bedste vejer de ikke deres grise? Den gode over-

skrift er vigtig for at give lyst til at læse artiklen. F.eks. Undgå det trælse arbej-
de og tjen penge alligevel… 

b. Hvad giver lyst til at læse de gode historier om Best practice?  
At det er landmanden der fortæller 
At der er kroner og ører på 
At overskriften fænger og sender et signal om at den her historie stikker lidt dy-
bere 

c. Den gode overskrift på ”spillekortene”. Hvad kalder vi kortene så de giver lyst til 
at vide mere og lyst til at kunne spille kortene? Trumf på? 

d. Vedr. de gode spørgsmål. Alle gamemasters skal kunne stille de gode 
spørgsmål. De skal have en coach uddannelse. Proceskonsulentuddannelsen 
var rigtig god til at give et ryk i retning af hvad der er på spil i en rådgivningssi-
tuation og vad man kan stille op med det. 

e. Kompetenceudvikling indenfor rådgivning: Diplomuddannelse i rådgivning er 
stadig et godt navn. 

f. ”Det står i grønspættebogen” om at alle rådgivere i Jysk skal lave en forvent-
ningsafstemning ved starten på et rådgivningsbesøg. Eller sagt med andre ord. 
Det med at lave forventningsafstemning er der fokus på og det er noget ”vi for-
ventes at gøre i Jysk”. 

Mødedeltagere: 
 
Benny Lage Jysk Landbrugsrådgivning samt kvægproducent Michael Nørby Lassen 
Kjeld Askjær Jysk Landbrugsrådgivning samt svineproducent Bo Stensgaard 
Bent Hedegård, Heden og Fjorden samt planteavler Peter Amstrup 
Eva Gleerup Videncentret for Landbrug  
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g. Det er godt nok en stor opgave hvor du gerne vil favne meget bredt. Hvordan 
skal den enkelte vide om det vedrører ham, hvad der vedrører ham og hvad 
han skal gøre? Elefanten i små bidder  
 

3) Evaluering af brugergruppens tilfredshed med deltagelse i brugergruppen. 
 
Evalueringen gav ved sammentælling følgende gennemsnit: 

             Hvor tilfreds har du være med din egen aktivitet på de 2 møder? Gennemsnit 4,3 
 
Oplever du at deltagelse i brugergruppen har givet værdi for dig? Gennemsnit 4,7 

Brugergruppen har tilført projektet værdi. Gennemsnit 4,2 

Aktiviteterne i projektet Løft Bundlinjen – effekt og proces har potentiale til at løfte 
landmandens bundlinje Gennemsnit 4,7 

Da succeskriteriet var 3,5 ud af 5 er dette til fulde nået. Tak for jeres store indsats. 
 

4) De gode historier om ”Best Practice”  
Jeres egne historier om samarbejde landmand / rådgiver der førte til forandring og 
skabelse af effekt. De gode historier om ”Best Practice” I blev interviewet i par om 
jeres historie om samarbejde der skaber effekt.  

 
5) Udlevering af notat for hvad der skal stå på afregning til Videncentret. Vedlagt refe-

ratet. 
 
Tak for stor aktivitet og de mange gode indspil fra jeres side på begge møder. Jeg sender 
jer det endelige resultat på hvilket projekt der kåres som årets projekt. 
 
De bedste hilsner 
 
Eva Gleerup 
Uddannelseskonsulent 
 

 

T  +45 8740 5229 (direkte)   |   M  +45 21385528  |   E  evg@vfl.dk 
 VIDENCENTRET FOR LANDBRUG  

Agro Food Park 15, Skejby, DK 8200 Århus N  
www.vfl.dk 
 
Den Europæiske Union ved Den Europæiske Fond for Udvikling af Landdistrikter og Ministeriet for Fødevarer, Landbrug og Fiskeri 

har deltaget i finansieringen af projektet. 
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 Billeder fra dagen: 
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